

Václav Kuželka

Pan Václav Kuželka se narodil v jihočeském Tachově roku 1948. Zde studoval gymnázium, věnoval se hudbě a sportu. Na gymnáziu se začal zajímat o literaturu, oslovilo ho především dílo Josefa Škvoreckého.

Poté se pan Kuželka vydal na vysokou školu do Prahy studovat chemii. Ve svých dvaceti letech navštěvoval studentské besedy, které organizovali Alexander Dubček a Josef Smrkovský. Na vlastní kůži tak velmi intenzivně prožíval Pražské jaro i srpnový vpád vojsk Varšavské smlouvy do tehdejšího Československa.



Po dokončení studií si sjednal pracovní místo ve firmě Moser v Karlových Varech, ale nakonec se na doporučení vysokoškolského profesora vydal do Nového Boru a začal pracovat ve firmě Crystalex. Zde se poprvé setkal s technikou lazury a lithyalinu, které ho velmi oslovily. Tyto techniky ho přivedly k intenzivnímu zájmu o život a dílo Bedřicha Egermanna, který pana Kuželku velmi ovlivnil a stal se jeho vzorem. Tehdy byl ředitelem Crystalexu pan Arnošt, za kterého firma rozkvétala a rozvíjela se, neboť často jezdil do zahraničí a sbíral cenné zkušenosti. Výrobky Crystalexu byly velmi oblíbené v západním světě. Pan Kuželka také zvládl ve firmě prosadit několik užitečných nápadů a inovací. Velkou touhou pana Kuželky bylo také naučit se cizí jazyk. V Praze se tedy ucházel o povolení vycestovat do Anglie, kde by se naučil anglicky a získal zkušenosti v zahraničních sklárnách. Vzhledem k tomu, že nebyl v komunistické straně a politicky se neangažoval, byl místo do Anglie vypraven jako technolog do Nigérie. V Africe pan Kuželka zjistil, že se zde jako technolog neuplatní, protože zde nebyly ani sklářské pece. Začal tedy vyučovat chemii a sklářskou technologii a dále prohluboval své znalosti angličtiny. Představil zde několik výrobků, které jeho kolegy v Nigérii velmi oslovily. Pan Kuželka později učil v Euroškole angličtinu a podnikové hospodaření, což pro něj bylo velmi krásné období.

V současnosti se snaží pan Kuželka dokončit svoji práci na vývoji modré lazury, na jejímž objevu už dlouhá léta pracuje.